1 Resumo da décima-quarta semana

1.1 Meétodos numéricos das equacoes diferenciais ordinarias

O problema do valor inicial a ser resolvido é o de encontrar uma fungao z(t) que satisfaga:

() = f(t,x(t))

l’(to) = 29

definida num intervalo [to,tf], supondo que f(¢, ) satisfaca as condi¢oes de existéncia
e unicidade de solugao. Os métodos numéricos irao construir estimativas x; dos valores
x(t;), definidos nos pontos t; = to + hi. O numero h é o passo do método com h =

(ty —to)/n.
1.2 Meétodo de Euler
E um método de primeira ordem:

Tiy1 = x; + hf(ti, ;)
1.3 Meétodo de Taylor de ordem p

o(t +h) = x(t) + hi + (h*/2)i 4 - + (h?/ph)z® 4+ O(RPHY)
t=f
= ft + fzf

x(p) = F(f, ft7fx7 SRR fﬁ?k)

dai obtemos um método numérico:

Tip1 = T+ hf + (B2)2)(fo + fof) 4+ (WD) E(F, foy fore oy F20)

1.4 Meétodos de Runge-Kutta de segunda ordem
Geral:

Tip1 = T + wiF + wa by
F1 = hf(tz,l‘z)
F2 = hf(tl -+ Oéh, xT; -+ ﬁFl)

Método de Heun:



Titr1 = X4 + 05F1 + O5F2
F1 = hf(tz,l’l)
F2 = hf(tl + h,$i + Fl)

Método de Euler modificado:

Tip1 = T + I3
F1 = hf(tl, ZL‘Z)

1.5 Runge-Kutta de ordem 4

Caso geral:

Tir1 = T; +wi Fy + wo Fy + wsF3 + wy Fy
Fy = hf(ti, x)
Fy = hf(ti+ oqh,z; + B FY)
Fy = hf(t; + aoh,x; + BT Fy + B3 F)
Fy = hf(t; + ash,x; + B{Fy + B3 Fy + B3 F3)

RK4-classico:

1
Tig1 = X; + E(Fl +2F, + 2F5 + F))

Fy = hf(t;,z;)
Fy = hf(t; + 0.5h, z; + 0.5F,)
Fs=hf(t; +0.5h,z; + 0.5F,)
Fy=hf(t; + h,x; + F3)



